

从严从紧 打好疫情防控战

义乌369位白衣“战士”驰援衢州

全媒体记者 何欣 文/图

本报讯 3月14日至昨日,我市先后派出369位白衣“战士”驰援衢州抗疫工作,其中354位为采样人员、15位为检验人员。
据了解,3月14日,浙大四院、稠州医院、复元私立医院、市第二人民医院的15位核酸检测人员已早早前往衢州检测基地,支援那里的核酸检测工作。3月15日一早,市中心医院、市中医医院、市妇保院组成了一支150余人应急采样队,迅速赶往衢州,支援衢州的核酸采样工作。昨日,浙大四院在省卫健委统一安排下,又抽调200名采样人员组成两支队伍前往衢州。
昨日8时30分,浙大四院副院

长唐喆带领200名核酸采样队员再一次逆行出征,火速奔赴衢州核酸检测采样现场。
在浙大四院的支援队伍中,有一位采样人员是从眼科抽调来的医生,名叫刘丽苹。她与男友原本计划在昨日领取结婚证的,可是头一天晚上,她正在医院宿舍准备结婚登记用的证件、服装时,突然接到任务,让她担任小组长,带队赶往衢州,于是一边打包出行行李,一边告知男友结婚登记推迟。
“我们之间不需要多说,他完全支持我的决定。”刘丽苹说,此前因疫情待命取消过一次结婚登记计划,如今再次应急出征,他们也有心理准备。



支援人员赶往衢州

义乌与莲都签订生态环境战略合作框架协议

全媒体记者 余依萍

本报讯 近日,义乌生态环境局与丽水市生态环境局莲都分局签订了“山海协作”战略合作框架协议。两地生态环境局就双方总体概况、产业特点以及生态环境保护工作的特色亮点、薄弱环节以及合作要点等进行深入研讨与交流,为共同富裕示范区建设提供绿色思路。
根据协议,双方将着眼当前和今后生态环保领域的热点、小切口、大牵引,重点在推动党建引领、低碳合作、联防联控、绿色发展、能力建设等方面开展深度合作。双方发挥各自

的资源优势,推动生态环境保护再迈新台阶,共同推动两地高质量绿色发展。
义乌、莲都有深厚合作基础,此次合作是探索区域环境保护与经济社会协调发展新模式的一次重大尝试。接下来,两地生态环境局将借助山海协作载体,依托各自优势,科学谋划,建立优势互补、资源共享、合作共赢的发展模式,不断深化合作的广度和深度,拓展“绿水青山”“金山银山”转化途径,为义乌、莲都两地高质量发展建设共同富裕示范区厚植绿色基底,争当新时代生态环境领域山海协作“排头兵”。

江东开展禁毒主题宣传

全媒体记者 李爽爽

本报讯 近日,江东街道以市平安办、妇联开展的“拒绝暴力 共筑平安”活动为依托,联合市禁暴办、江东派出所,在新城吾悦广场开展禁毒主题宣传活动。
该活动通过悬挂横幅标语、发放宣传折页、展示宣传展板、现场讲解等多种形式,向过往群众积极宣传,不仅介绍

了海洛因、冰毒、摇头丸等传统毒品,还介绍了一些伪装成糖果、饮料等隐秘性更强的毒品,讲解了毒品对个人、家庭、社会的危害,进一步提高市民识毒防毒拒毒意识。
据统计,本次宣传活动共发放宣传资料700余份,接受群众咨询100余人次,倡导广大妇女从自身做起,从家庭做起,牢牢筑起家庭禁毒的第一道防线。

为如何选进口食品支招 义乌海关开展进口食品安全知识宣传

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 近日,美国雅培奶粉致婴儿感染坂崎克罗诺杆菌和新港沙门氏菌、韩国知名泡菜企业使用腐烂变质食材等事件引起热议,进口食品安全问题引发高度关注。为普及进口食品质量安全知识,保障消费者权益,3月15日,义乌海关开展进口食品安全知识宣传活动,现场发放进口食品安全宣传手册350份,解答食品进出口企业和消费者的问题60余次,为消费者正确选购进口食品支招。
活动现场,市民王女士担忧地说:“我平时比较喜欢购买进口食品,认为进口食品的品质更有保障,但现在‘洋食品’问题也频出,该怎么选,我们消费者心里没有底。”
据了解,在选购进口食品时,首先,消费者可以查看进口食品是否加贴合格中文标签,一般贸易正规进口的预包装食品都应有中文标签,并符合国内GB7718、GB28050等标签标注要求,特别是进口保健食品、特殊膳食食品的中文标签必须印制在最小销售包装上,不得采用加贴的方式;2022年1月1日之后进口的预包装食品,内外包装上还应标注境外生产企业注册号或所在国家(地区)主管当局批准的注册号。其次,消费者可以向经销商索取查看海关出具的人境检验检疫证明,该证明是进口食品的“身份证”,详细记载了进口食品的名

称、原产地、生产日期、品牌等信息。此外,消费者可以登录海关总署网站查看特定食品进口准入情况,包括肉类、乳制品、水产品、燕窝、肠衣、植物源性食品、中药材、蜂产品等。
“只有经评估并获得我国准许进口的国家地区的特定产品方可入境,如日本和牛、印度尼西亚毛燕窝、台湾地区的香肠等均未获得准入,消费者要购买上述进口食品时需多留意。”义乌海关综合业务三科副科长阮宏伟说,“海关总署每个月都会对外公布不合格进口食品清单,消费者可以多关注不合格食品信息,遇到假冒伪劣进口食品可及时向市场监管、海关等部门投诉举报。”
记者了解到,海关部门始终坚持严把进口食品质量关,保障我国消费者健康安全。2022年1月1日,新修订的《进出口食品安全管理办法》生效实施,将所有向中国境内出口食品的境外生产、加工、贮存企业均纳入注册管理,这必将进一步提升海关对进口食品的监管力度。义乌海关表示,以后他们会继续按“四个最严”要求,严格履行通关环节进口食品质量安全监管职责,保障我国消费者权益不受侵犯。



我市三处核酸检测基地开机运行

全媒体记者 何欣

本报讯 连日来,我市三处核酸检测基地相继开机运行。
3月14日下午5时,市中心医院接到市疫情防控指挥部立即启用核酸检测基地的指令。当天,市中心医院60名医护及后勤保障人

员面对冰雹、大风、暴雨的极端恶劣天气,克服困难,1小时内全部抵达科创园核酸检测基地,各就各位。当晚7时40分,核酸检测基地接收了第一批标本并开始检测。到次日凌晨4时,他们已顺利完成了1万管、10万人次核酸标本检测。

3月15日中午12时30分,市妇保院接到启用核酸检测基地的任务,基地启用当天,共检测4815管核酸标本,并于晚上11时完成最后一批报告的审核。昨日,浙大四院核酸检测基地也开机运行,各职能部门通力配合,25名检测“精兵”全身心投入核酸标本检测中,当天完成

5000管标本检测任务。
据悉,目前我市三处核酸检测基地中,浙大四院、市中心医院核酸检测基地日检测最大能力各为10万管,市妇保院核酸检测基地日检测最大能力为5万管,三处核酸检测基地开机运行极大提升了我市核酸检测能力。

义乌全面加强进口邮件疫情防控

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 3月15日,在义乌快件(跨境)监管中心,陆港集团工作人员刚对一批从日本入境的包裹进行消杀。“根据疫情防控相关规定,场地消杀已全面升级,单次消毒水使用量提升了一倍,人员也严格落实身穿防护服作业和N+7+7,即‘场地封闭式管理+7天酒店隔

离+7天居家隔离’的全封闭管理举措。”义乌快件(跨境)监管中心现场负责人楼前说。
目前,疫情持续多点散发,多地出现境外邮件及其他物品阳性的情况,疫情防控形势依然严峻复杂,加强对入境邮递物品的监管是有效阻断境外疫情输入的重要手段。当下,每天约有数百件境外包裹输入义乌,4个进口邮件处理场

所的人、物、环境防控再升级,从严落实疫情防控工作。
最近几天,在义乌国际邮件互换局,每天都有100多件来自日韩等地的邮件到达,随后工作人员会按步骤对车辆进行消杀,对每个邮件“六面消杀”。根据要求,所有入境包裹的静置时间从原先的24小时延长到现在的4天。不仅如此,中国邮政集团有限公司浙江省义乌市分公司也重新

设计了温馨提示单,粘贴在每个邮件表面,市民可以通过凭条和邮件单证,就近到社区卫生院免费接受核酸检测。
据了解,为了严防境外疫情通过寄递渠道输入,作为义乌快件(跨境)监管中心场地管理方,陆港集团重新制定了疫情防控流程图,内容涉及废弃物回收、人员管控等,以更好地提醒有关人员按规作业。

稠江推进疫情防控“扫街清铺”行动

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 “老板你好,麻烦你扫一扫登录‘义乌防疫’小程序,把企业信息登记进去,生成企业防疫码并粘贴在醒目位置,店里每个员工上班都要扫码登记。”3月15日上午,稠江街道永祥社区工作人员夏君正在对辖区沿街店铺进行排摸。截至当天早上,他们已检查店铺数千家,通知和督促核酸检测的从业人员4100余人。
这是稠江街道组织干部、网格员、党员志愿者等开展“扫街清铺”行动的一幕。永祥社区东至义乌江,南至南环路,西至贝村路,北至经发大道,辖区“六小行业”密集,外来人口聚集,疫情管控压力大。该行动开始后,永祥社区成立了14支“扫街清铺”小分队,分网格、分单元对所有沿街商铺“六小行业”逐家进行摸排与宣传,充分发挥基层网格员作用,要

求所有经营场所员工扫码入库,定期开展核酸检测,督促从业人员尽快接种加强针,增强自身免疫力。
据悉,这段时间,稠江街道各社区、共建委都迅速开展“扫街清铺”行动,对辖区所有沿街商铺从业人员开展调查摸底、登记注册、宣传发动、滚动抽检等工作,进一步加强对新冠疫情的社会面管控。截至15日上午10时,稠江街道已累计排摸商铺5798家,覆盖5.6万余名从业人员。
“我们在要求网格员进行‘扫街清铺’的同时,也要求他们对店铺防疫工作做一次检查,比如,看看店铺工作人员是否要求顾客佩戴口罩,需要排队的店铺是否落实‘一米线’距离,将疫情防控做细做实,不断增强群众的防疫意识。”稠江街道相关负责人表示,该街道将持续开展“扫街清铺”行动,自3月15日起,对“六小行业”每天7天抽检一次,保证28天完成一轮全覆盖。



快递消杀不松懈

3月15日上午9时,中国计量大学现代科技学院的邮驿站内,工作人员正在开展快递日常消杀工作。
为确保每一份快递安全,该校与中邮驿站每日两次对快递包裹进

行消杀,确保消杀工作多环节全覆盖。同时,他们建议师生近期减少网购,并尽量在驿站内拆封快递,减少快递外包装流出量,以方便统一处理。
全媒体记者 陈洋波 摄

逛市场 观商情

不回国也能办公证业务

义乌海外远程视频公证服务中心落户“带你到中国”展厅

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 3月15日,从商城集团获悉,义乌公证处海外远程视频公证服务中心落户“带你到中国”展厅,今后远在国外的经营户再也不用特意跑回国,只需前往捷克、德国、西班牙、迪拜、卢旺达5个“带你到中国”展厅,即可办理这些公证业务。
据了解,对很多华侨及驻海外人员来说,办理抵押贷款、财产继承等公证业务,不仅费时费力,还费力,同时因疫情原因,他们很可能无法及时回国,但现在推出远程在线服务,切实解决了这一大难题。
远程在线服务是指义乌市公证处根据相关规定,运用远程视频、数字证书、电子签名等互联网技术,与在海外

公证联络点的公证当事人通过在线视频方式进行线上远程交流、签署法律文书等公证法律服务。
设立海外远程视频公证服务中心是义乌市公证处联合商城集团为广大驻外商户提供的更高效、便捷、贴心的公证服务,按照“功能集成、服务规范、布局合理”思路实施的一项重要便民举措,使海外商户也能享受“最多跑一次”的数字化改革红利。
3月10日,为确保海外远程视频公证服务中心的顺利运行,提高远程在线视频公证业务水平,义乌市公证处与捷克、德国、西班牙、迪拜、卢旺达5个“带你到中国”展厅负责人进行远程视频连线,对远程在线视频的公证事项开展了培训和交流。义乌市公证处公证员对近年海外商户的公证需求

和存在的问题进行深刻剖析,介绍了公证领域创新推出的多项便民举措,围绕公证业务、公证实务常见问题作了专题辅导,并就海外远程视频公证的具体办理流程、操作平台和办理时的注意事项进行专题培训。
商城集团海外各展厅负责人与公证员就海外商户、集团驻海外员工常见的公证法律服务需求进行热烈讨论,对海外贸易服务中心公证服务点后续建设提出了相应建议。
义乌公证服务创新让“带你到中国”展厅功能更加齐全,服务对象是海外商户、商城集团驻海外员工,服务范围涉及房产类、公司事务类、家庭事务类、海外投资类:营业执照、评估报告、知识产权证书等各类证书执照公证以及出生、护照、亲属关系、未受刑事处分等涉外公证事项。

“商城广告”开展爱绿护绿志愿活动

全媒体记者 吴峰宇 文/摄



本报讯 日前,商城广告党支部组织党员、团员青年走进福田湿地公园,开展“爱护花木 走进春天”爱绿护绿志愿服务活动。
志愿者们在公园出入口、绿地旁等显著位置设置了“小草青青,足下留情”“花草依依,请您爱惜”等温馨提示牌,提醒过往游客文明踏青、爱惜公园的一草一木,提倡全社会爱绿、护绿,用行动爱护身边环境,留住身边绿色。
活动之余,志愿者们还开展了在公园捡拾垃圾及垃圾分类活动。